

Fakulta Architektury ČVUT Praha / 15119-Ústav urbanismu / 2022-2023

Vedoucí diplomové práce: **doc. Ing.arch. Akad.arch. I. Jiří Klokočka**

Asistence: **Ing. arch. Jana Zdráhalová, PhD.**

Jméno a příjmení diplomantky: **Bc. Diana Veličková**

Téma diplomové práce: **PETŘVALD – URBANISTICKÁ STUDIE**

K zadání práce:

Diplomantka si pro svoji závěrečnou práci zvolila nelehkou úlohu, totiž prozkoumat návrhem do jaké míry může urbanismus jako disciplína přispět k řešení problematiky nejen prostorové, ale víceméně společenské, nebo lépe, jak fungují a jak optimalizovat urbánní struktury malého města. Samotné zadání neurčovalo přesně metodiku řešení.

Diplomový projekt byl vypracován na základě analýz a výzkumů, které byly obsahem diplomového semináře, vypracovaného také v našem atelieru. Ten zevrubně analyzoval problematiku současného stavu města Petřvald na severní Moravě, ležícího mezi Ostravou a Karvinou tak, aby autorka pronikla do zákonitostí a trendů minulého i aktuálního vývoje.

K průběhu práce:

Diana pracovala samostatně a stěžejní rozhodnutí a momenty s námi vždy konzultovala. Závisle na vývoji práce na diplomovém projektu získávala další potřebné informace, analýzy a reference.

Komentář k řešení projektu:

Petřvald je město, které v minulých dekádách prodělalo transformaci z hornického města na město s téměř výhradně rezidenční funkcí. Na základě zevrubné analýzy Petřvaldu a okolí vytvořila Diana úplný obraz urbanistické struktury města, jak funguje po stránce funkční a prostorové.

Na základě této analýzy navrhuje autorka celou řadu zdánlivě malých, ale ve své podstatě stěžejních intervencí do struktury města, které jeho fungování optimalizují. Tyto intervence se týkají dopravy, pěších a cyklistických tras (funkčních a rekreačních) a a vzájemného propojení důležitých lokalit občanské vybavenosti.

Dianiným cílem bylo navrhnout město, které bude navazovat na místní identitu a zároveň bude obyvatelná a adaptabilní pro vývoj v čase, potřeby a složení obyvatelstva. Proto navrhuje strukturu a sadu pravidel tak, aby byl zaručen určitý stupeň flexibility, ale byly jasně definovány limity prostorového a funkčního vývoje.

V tématu krajiny se Diana zabývá jak jednotlivými krajinnými strukturami, odvíjejícími se mimo jiné od terénního reliéfu, tak i detaily a profily sítě cest v krajině a dalšími důležitými aspekty.

V kapitole urbanismus je vypracován a ilustrován plán intenzifikace centra města. Struktura budoucí zástavby a veřejných prostranství zachovává historické prostorové kvality a krajinu, ale reaguje na nové přístupy a typologie.

V kapitole architektura ilustruje Diana možnosti zástavby a optimalizace veřejného prostoru. Ve své vizi zakotvuje jen ty stěžejní prostorové a funkční aspekty, ale současně se zabývá i prvky environmentální charakteristiky.

Velmi si cením toho, že autorka ve svém projektu nabízí komplexní urbanistická řešení, že se tedy nezabývala jen některými aspekty, například jenom veřejným prostorem a komunikacemi, nebo jen souborem staveb, ale městem jako celkem. Navíc se zabývá i tématy, která se stávají velmi aktuálními, jako jsou sociální aspekty, promyšlené zvyšování hustoty zástavby, kvalita veřejného prostoru

Formální stránka odevzdaného elaborátu:

Odevzdaný elaborát diplomové práce odpovídá požadovanému zadání a je na vysoké úrovni. Portfolio, které osobně považuji za nejdůležitější součást projektu, protože představuje projekt bez verbálního přispění autora, a tedy musí obsahovat všechna potřebná osvětlení a vysvětlení, je také vypracováno na velmi dobré úrovni a dává jasnou představu o autorčiných záměrech.

Hodnocení práce:

Autorka svým diplomovým projektem prokazuje, že si osvojila inventivní přístup k řešení komplexních otázek prostorové a funkční organizace sídla i krajiny. V projektu je zřetelná její citlivost k daným tématům. Diana svým projektem zároveň dokazuje, že si osvojila kompetence požadované pro úspěšné ukončení magisterského studia architektury.

Klasifikace:

Práci Diany Veličkové hodnotím pozitivně a s přihlédnutím k výše uvedeným faktorům hodnocení navrhuji známku **1,5** - podle klasifikační stupnice ECTS: **B – velmi dobře.**

Poznámka kontroly:

Při zpracování práce nedošlo k úmyslnému neoprávněnému užití díla jiné osoby, porušující právní předpisy upravující ochranu duševního vlastnictví ve smyslu autorského zákona.

Praha, dne 25. 01. 2023

Jiří Klokočka, doc. Ing.arch. Akad.arch. I.